

ОБОЗ КОМСОМ



ШКОЛА АКТИВНОГО РАБОТНИКА КОМСОМ

1

Начался второй семестр. Пора уже думать о будущем лете, о целинных стройках.

В этом году решено основное внимание обратить на строительство наших институтских объектов, но это не освобождает бюро ВЛКСМ от подготовки к "Целине-1" и "Целине-2".

Снова с особой остротой встает вопрос от кадров, о тех, кто будет возглавлять отряды и о том, что делать в подготовительный период, к чему готовиться. Пока численность отрядов не установлена, предварительный набор можно объявить и пора назначить командиров и комиссаров.

Начинать готовиться надо уже сейчас, от этого зависит как хорошо поработает отряд следующие месяцы.

Пока не пришла пора заключать договоры необходимо решить, кто будет во главе отрядов.

Деятельность отряда на целине многогранна и определяется условиями работы и возможностями отряда.

Сейчас позади то время, когда студенческие отряды были предоставлены самим себе, да и места изменились. Раньше была Гурьевская область, пустыня, казахи и работа в отряде строилась по принципу - все для самих себя, казахам давали концерты, что было в диковинку для них. Этим и ограничивалась работа с местным населением.

В настоящее время условия работы резко изменились. Область уже Семипалатинская. Нужен и иной подход в деятельности отрядов. На первое место выдвигается проблема работы с местным населением. Кто-то может возразить: "Мы приехали сюда ра-

3

ботать, а не заниматься культпросвет работой". Да, работа - это главное, но не единственное. На студентов стали смотреть как на посланцев братской республики. Сейчас узнали о их делах и отсюда повышенный интерес местных партийных, комсомольских и других органов. На местах часто не хватает квалифицированных лекторов, пионервожатых, спортивных работников, коллективов художественной самодеятельности, не хватает опытных комсомольских работников, которые могли бы помочь поднять уровень местных комсомольских организаций. С другой стороны, для нас студентов ненайти ~~такого~~ такого удобного случая, кроме практики, возможно, где можно было бы попробовать свои силы, свои возможности, принести ощутимую пользу. Особенно важна работа с подростками, которые зачастую предоставлены самим себе, и которые не подозревают о многом, что для них не открыто. Вот открыть у них интерес к миру, спорту, привить чувство коллективизма, может помочь отряд. Вы бы видели с каким увлечением, даже неистовством занимаются ребята в секциях спортивной борьбы, учатся играть в футбол, теннис, волейбол, вы бы никогда не прошли мимо, чтоб не помочь им. Оборудованные студентами спортплощадки очень быгодились для этой цели. Но не только в спорте можно попробовать свои силы. Наши знания и опыт пригодились бы и тем, кто собирается поступать в ВУЗы. Курсы по подготовке пользовались большим вниманием школьников и, как правило, помогали поступать. Молодежь села, куда приезжает отряд, обычно своеобразно проводит свое время. Клубы часто не работают, кино тоже не часто, концертов - если один раз в год то хорошо, мало лекций по тем, чем политика, искусство, нау-

ке, малочисленны библиотеки. Что можно сделать в этом направлении? Помочь организовать работу клуба, чтобы эти два месяца он не пустовал, это и танцы, и концерты и вечера отдыха, и многое-многое другое.

В настоящее время почти всегда в совхозах встречаются трудности с наглядной агитацией, выпуском молний, стендов, в оформлении рейдов комсомольского проектора, ленинских коммат. И в этом может существенную помощь оказать студенческий отряд.

Но отряд живет и своей жизнью, ритмичной, немного будничной и романтичной. И надо постараться, чтобы два месяца не оказались омраченными чем-либо, чтоб не прошли в холостую. Не работой единой жив студент. Ночные костры, песни, стихи, различные состязания в спорте, КВН, комические эстафеты, художественная самодеятельность - вот далеко не полный перечень того, на что способна студенческая фантазия, когда чувство новизны захватывает. Когда стремишься познать как можно больше.

И почти все зависит от оснащения отряда всеми канц-, фото-, спортоварами. Пора бы готовить свои издаваемые виды гитары, новые песни, рождзки и настраивать на целинный лад.

Проблема зачисления в отряд самая острая, здесь много зависит от командира и комиссара, а правильно ли это? Почему скоро не должно контролировать, кто попадает в отряды, кто составляет костяк его.

Мы мало берем в отряды младшекурсников, а правильно ли это? Если вспомнить, как мы начинали, то немногим отличались, но справились, потому что знали - нельзя иначе, звание фиделита не позволяет. Не чрезмерно ли мы опекаем молодых, а потом расплачиваемся за это,

2

ботать, а не заниматься культпросвет работой!" Да, работа - это главное, но не единственное. На студентов стали смотреть как на посланцев братской республики. Сейчас узнали о их делах и отсюда повышенный интерес местных партийных, комсомольских и других органов. На местах часто не хватает квалифицированных лекторов, пионервожатых, спортивных работников, коллективов художественной самодеятельности, не хватает опытных комсомольских работников, которые могли бы помочь поднять уровень местных комсомольских организаций. С другой стороны, для нас студентов ненайти ~~такого~~ такого удобного случая, кроме практики, возможно, где можно было бы попробовать свои силы, свои возможности, принести ощутимую пользу. Особенно важна работа с подростками, которые зачастую предоставлены самим себе, и которые не подозревают о многом, что для них не открыто. Вот открыть у них интерес к миру, спорту, привить чувство коллективизма, может помочь отряд. Вы бы видели с каким увлечением, даже неистовством занимаются ребята в секциях спортивной борьбы, учатся играть в футбол, теннис, волейбол, вы бы никогда не прошли мимо, чтоб не помочь им. Оборудованные студентами спортплощадки очень быгодились для этой цели. Но не только в спорте можно попробовать свои силы. Наши знания и опыт пригодились бы и тем, кто собирается поступать в ВУЗы. Курсы по подготовке пользовались большим вниманием школьников и, как правило, помогали поступать. Молодежь села, куда приезжает отряд, обычно своеобразно проводит свое время. Клубы часто не работают, кино тоже не часто, концертов - если один раз в год то хорошо, мало лекций по тем, чем политика, искусство, нау-

4

когда приходит пора выборов, этот - не самостоятельный, этот - не опытный, этот - не принципиальный. А где они могут стать такими? Ответ один - на целине. Итак, очередь за молодыми!

А. Мухачев Ф-412
Комиссар Урттарского районного
ССО Семипалатинской области.

Что я думаю о работе комиссара студенческого строительного отряда?... Комиссар - с этим словом связано очень многое в жизни отряда. Это и лекция для местного населения, это спортивные секции и "Зарница" для деревенских ребятшек, это хорошее боевое настроение ребят отряда. Все это должен сделать комиссар в свободное от работы на производстве время. Но попытаться сделать все это одному - это значит ничего не сделать. Поэтому, один из основных принципов работы комиссара - ребята отряда - вот кто должен проводить в жизнь идеи, которые возникли у тебя самого или которые возникли у твоих товарищей. В отряде (я имею в виду крупный, человек 40-50) комиссару надо иметь свой постоянный актив.

- Молодому комиссару я бы посоветовал:
- 1) Учиться работать ночью.
 - 2) Не спать во время обеденного перерыва.
 - 3) Меньше сидеть на заседаниях штаба отряда, добейся, чтобы командир сам посвящал тебя во все производственные и хозяйственные дела отряда и не принимал без твоего ведома ни одного решения по важным вопросам.
- У меня 1, 2 и 3 получалось не совсем. Ну, комиссар, желаю удачи!

Комиссар ССО "ИПИ-Мезон 87"
З. Суриков